

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

### Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## „Gazda Kör“.

Ily czimen látott napvilágot a „Mindszenti Lap“ mult heti számának vezető czikke.

Nem kételkedem, a legjobb szándék, a legjobb indulat vezette cikkirót, midőn lakostársainak a legmelegebben ajánlotta a Gazda Kör megalakítását.

Általában szólott, a részletek ismertetésétől tartózkodott. Nem mintha bírálni akarnám eljárását, elégtelenségemnek akarnék soraimmal kifejezést adni, nem! mert tudom, hogy ajtóstól nem lehet berohanni egy oly vitális érdekű eszmével, minő a Gazda Kör alapítása. Részemről is elégnék tartom egy általánosságban tartott ujság-cikkkel felhívni a közfigyelmet, mi a mult számmal sikerült is.

Azt az egyet azonban még sem hagyhatom szó nélkül, hogy cikkiró a mindszenti közönséget olyanul jellemzi, mint a mely az életre való eszmék iránt lassan melegszik fel, de sőt irántuk hideg és érzéketlen. Részemről, — meglehet, hogy optimistán fog a cikkiró tartani, — inkább tartózkodónak tartom közönségünket, mint „hideg“ és „érezketlennek.“ Ennek a kifolyása szerintem a lassan melegedés egyes eszmék iránt, s nem az érzéketlenség.

Ezek előrebocsátása után — köszönet a felszínre hozott eszméért, — kérem a cikkirót, ereszkedjék kissé bővebben bele a „Gazda Kör“ témájának a fejtegetésébe.

Nem arra ösztönzöm, hogy egy brosúr avagy memorandum szerkesztésével tegye meg az első lépést a kérdéses kör megalakítására, elég, ha a „Mindszenti Lap“ hasábjain lesz szives tájékoztatni bennünket:

1-ször. Hány taggal véli a „Gazda Kör“ megalakítani;

2-ször. Mennyiben mozdítaná elő a kör a közjót? a gazda vitális érdekeit, — értem — az anyagi helyzete javítására mennyiben hatna jótékonyan?

3-ször. Organuma lenne-e a „Gazda

Kör“ a gazdálkodási közművelődésnek?

És ehhez hasonló kérdések fejtegetései után óhajtanók helyi lapunk hasábjain megismerkedni azon „Gazda Kör“ működésével, melynek előnyét ezuttal csak sejtjük, de a maga terjedelmében az eszme még ismeretlen föld előttünk. Az eszmék ismertetése fel fog bennünket melegíteni, s ha talán némileg tartózkodóknak mutatkoznók is az eszme iránt, de hidegek s érzéketlenek nem leszünk.

Gazda.

## Levél a szőlőből.

Tisztelt szerkesztő ur!

Azon ígéretnek, mely általam tétetett, hogy időközönként a szőlőink felújításáról, illetve azon munkálatok eredményéről, melyek a felújítás körülményeivel összevágunk, értesitem, — részben eleget óhajtok tenni.

Ezen alkalommal csak röviden értesitem a „Mindszenti Lap“ utján az érdeklődő nagy közönséget mindazon munkálatok foganatosításáról, melyek részben már elvégeztek, részben pedig még végeztetni fognak.

A megforgatott talajunkra az időjárás igen kedvezően járt. Az esőzések a talaj visszaszütyedését kedvezően idézték elő, másrészt a közbe-közbe beállt késői fagyok a porhanyítás munkáját is kellőleg elvégezték és így az ültetés elé a legjobb reménnyel nézhetünk.

Több gondot okozott azonban a szőlőföldek határvonalának kacskaringósága.

Itt már az ember a kölcsönös jóakarralal tehetta meg azt, hogy a mesgyét egyesre vegye. Ezen régi görbeségeknek rendbe hozatalára kedvező alkalomként jött szőlőink felújítása és ezen alkalmat nagyon tanácsos lesz mindenkinek felhasználni, mert az egyes sorok úgy szépség, mint beosztási szempontból is, megkönnyítik a munkálatokat.

Szőlőoltványainkat több helyről voltunk kénytelenek beszerezni a fajok és az idő rövidsége folytán. Mindazon fajokat, melyeket óhajtottunk birni, nem kaphattuk meg és így más és más fajokkal kellett azokat pótolnunk. A szerzett tapasztalatok alapján a jövőben már e téren is nagyobb biztossággal és kellő időben fogjuk megtehetni megrendeléseinket.

Gyökeres fásoltványokat, sima és gyökeres Ripáriai Portalis vesszőket kaptunk: Nagyvárad-, Nagykátya-, Kula- és Szécsényből a következő fajokban: Muscat Hamburg,

Muscat Dr. Hogg. Muscat Frontignan rongé, Passa-tutti, Ezeréves Magyarország, Piros kecskececs, Chasselas rongé, Chasselas blanc, Oportó, Ezerjő, Prumint, Olasz-Rizling, Mustosfehér. Mézes fehér, Kövidinka, Kékfrankos, (Nagyburgondi) és Kadarka.

Említés nélkül nem hagyhatom a magas kormány azon határozatát, hogy elvi álláspontjának fenntartása miatt a sik területen lévő szőlők felújításához segélyt nem nyújt és így minket, mindszentieket sem hajlandó támogatni.

Hát mi nem fogjuk bántani ezen elvi álláspontját a magas kormánynak, legfeljebb magunkét változtatjuk meg és meg is hagyjuk neki teljes egészében, de szőlőinket, hát majd szépen, lassan megcsináljuk magunk erejéből.

Hanem eljárásnak elég különös eljárás ez akkor, amidőn ugyanezen ministériumnak másnemű közegei azon dolgoznak, hogy népünket a kizárólagos buzatermeléstől eltérítsék.

Utasításom értelmében a gyökeres fásoltványok, iszap és víz igénybe vétele mellett el lettek ültetve és az ültetés után felkupasztattak.

Hátra volna még a sima Riparia Portalis vesszők egy részének elültetése, de még ezeket nem kaptuk meg. Azt hiszem azonban, hogy midőn ezen soraim a nyilvánosság előtt megjelennek, már azok is a mindszenti talajba lesznek helyezve, azon óhajások kíséretében, hogy bárcsak megerednének.

Az eddigi elért eredményekkel a felújítás terén igen meg vagyok elégedve és mondhatom, hogy a jövő hajnala biztató reménnyel kecsegtet, mely remény — szőlőink érdekében — engem még nagyobb tevékenységre késztet. De nem lehet boldogság — fájdalom — keserűség nélkül, ez már régi igazság. Hát bizony nem csak iskolámban találtam engedetlenre, hanem az élet iskolájába is került egynéhány engedetlen tanítványom. Ezek bizony a maguk feje után mentek és európai vesszőkkel ültették be területeiket, mások pedig sürűbben ültettek, mint kellett volna. Az európai ültetéseknek mi hasznát vesszük, miután zöld oltványokhoz szükséges nemes gallyakat azokról beszerezhetjük, tehát mi, kik amerikai vesszőkkel telepítünk, nem látunk benne kárt, sőt hasznunk lesz belőle. A makacs tulajdonosok pedig majd tanulnak a maguk kárán.

Ezekben voltam bátor elmondani az eddigi történeteket, melyek után vagyok a Szerkesztő urnak

hive

Lovass Jenő.

## Vegyesek.

— **Tárczánk.** Az egész világ rokonszenvét bírja ma a maroknyi bur nemzet. Alkalmunk van egy Áfrikában lakó Misszionárius közleménye nyomán világot vetni a bur nemzet zajos multjára, kiindulva a velök összefüggésben, vagy ellenségeskedésben élő zulu kafferek történetéből. A dolog ma aktuális, több számban hozzuk ez érdekes történeti reflexiókat. Felhívjuk rá szives olvasóink figyelmét.

— **Jubileum.** Hám János iskolai igazgató ur 50 éves tanítói működésének jubileuma jövő hó 9-én lesz megtartva. Az ünnepélyt előkészítő bizottság ma délután 3 órakor a községháza tanácstermében értekezletet tart, melyen az ünnepség programja lesz megállapítva.

— **Az óvoda építése** szépen halad előre, s ha az idő kedvező marad, a jövő hóban már tető alá is vonják. Itt említjük meg, hogy az iskolák építéséhez, ha a közigazgatási bizottság e havi ülése a terveket jóvá hagyja, jövő hónapban szintén hozzá fognak.

— **Képviselőválasztók névjegyzéke.** Csongrádvármegye központi választmánya befejezte 1903. évi képviselő választók névjegyzékének összeállítására vonatkozó munkájukat és f. hó 14-én a központi választmány gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy a kiigazított ideiglenes névjegyzéket f. évi május hó 5—25 közti időben tüzi ki — felszólamások céljából, közszemlére.

— **Értekezlet.** Tary István főszolgabíró ur, a mindszenti „Polgári Kör“ választm. elnöke, ma délután 5 órára értekezletre hívta

össze a kör minden jóbarátját. Ezen értekezleten fogják megbeszélni a kör által pünkösöd másodnapján tartandó népnünnepély programmpontjait.

— **Sztrájk a szomszédban.** Két hete sztrájkolnak már Vásárhelyen az ács- és kőműves munkások, s ez alatt nem sikerült kiegyenlíteni az ellentéteket köztük és munkaadóik között. Az idő azonban sürgeti a vállalkozókat, a kik úgy akartak a munkáshiányon segíteni, hogy az épülő új járásbírószáki épülethez Makóról hozattak 7 munkást. A sztrájkolók azonban a makóiakat lebeszélésték a munkába állásról. A sztrájkolók egyébként erősen kitartanak kitűzött céljuk mellett.

— **Szabadkai kupecz csinyje.** A kisteleki vásáron járt Császár Illés szabadkai lókereskedő, akinek nagyon megtetszett Palotás Imre kisteleki gazda szép csődörcsikója. El akarta érte cserélni a saját lovát, de Palotás még 520 korona feladást kért. Császár úgy segített magán, hogy ügyesen kicserélve a passzusokat, a szép, 900 kor. értékű csikót megszöktette. A maga rosz lovát ott hagyta helyette.

— **Visszaélések a munkás-igazolványokkal.** A munkás igazolvány tudvalevően kedvezményes utazásra is jogosítja tulajdonosát. Az utóbbi időben azonban rájöttek arra, hogy ezekkel az igazolványokkal visszaélés történik, mert a kedvezményes utazás céljából olyanok is kiváltják, akik annak használatára egyáltalán nincsenek jogosítva. Most a miniszter körrendeletet bocsátott ki az összes törvényhatóságokhoz, amelyben figyelmeztet arra, hogy ilyen igazolványok kiváltásánál kellő óvatossággal és körülte-

kintéssel járjanak el s különösen arra fordítsanak gondot, hogy a kedvezményes utazást, így jogtalan alapon történne, lehetőleg megakadályozzák.

— **Szeged a megyeszékhelyért.** Év-ről-évre, a hogy a közigazgatási bizottság a maga jelentését a miniszterelnökhöz felküldi, megújítja Szeged város törvényhatósága az arra irányuló előterjesztését, hogy a kormány helyezze át Csongrádvármegye székhelyét Szentesről Szegedre. Azt mondja ugyanis jelentésében, hogy kéri a megye székhelyének Szentesről Szegedre áthelyezését azért is, mert némely hivatalok, mint a pénzügyigazgatóság, kir. ügyészség, tanfelügyelőség és államépítészeti hivatal nem a vármegye székhelyén, hanem Szegeden van elhelyezve s e hivatalok, nagyobb mérvű elfoglaltságuk mellett, a közigazgatási szolgálat révén sok időt vesztenek az által hogy havonként egyszer vagy többször is kénytelenek Szentesre utazni.

— **Apagyilkos fiu.** Kinos szenzáció tartja izgatottságban a szegedi kir. ügyészséget. Borzalmas rémtett történt szerdán viradóra a Szeged és Dorosma közötti országúton. Egy elvetemedett ember megölte az édes apját csak azért, hogy az öreg ne álljon útjában annak, hogy a vagyonhoz jusson. Az apagyilkost a szegedi rendőrség a tett elkövetése napján elfogta, de az eleinte a legcsodásabb hidegvérrel tagadott mindent, de aztán a bizonyítékok sulya alatt megtört és mindent bevallott. A gyilkos Kácsik József rémtettének lefolyását a következőkben adta elő: Tegnap délelőtt a piacon Horváth Teréztől hallotta, hogy apja kiment a szőlőbe. Ekkor támadt benne az eszme, elmondta

## TÁRCZA.

### A „SZULU“ KAFFEREK ÉS BUROK DÉL-AFRIKÁBAN.

Afrika déli része angol szerzemény, melynek biztosítása végett el kellett fogadnia Angliának a burokkal való mérközést, ámbár a pénzt nem is számítva, annyi vérbe és népszerűségbe került.

Az angol gyarmatosítás háromféle szerzeményt különböztet meg.

Legszorosabban fűződik az anyaország-hoz az angol gyarmat, mely korlátolt önkormányzat mellett az angol koronának alkatrésze; lazábban függ össze az anyaországgal az angol védnökség alatt álló terület, melyen angol biztos ellenőrzése mellett a kormányzás alárendelt teendőit a meghódolt népnek fejei végzik; Áfrikában az ilyen föld „Land“, vagyis terület név alatt ismeretes.

Leglazábban függ össze az anyaországgal az u. n. érdek-kör, vagyis az olyan terület, melyre Anglia még nem tette rá kezét, de nem tűri, hogy oda más hatalom fészkelje magát.

A Szulu kafferek hazája „Zulu-Land“ név alatt az angol szerzemények második fájának csoportjába tartozott 1898. elejéig, amikor Anglia bekebelezte Natál gyarmatba.

„Zulu-Land“ határai dél és délkeletről Natál gyarmat, keleten az Indiai-oczeán, nyugat felől a burok Transzvál köztársasága.

A terület halmos vidék ugyan, de vannak rajta terjedelmes síkságok is, minélfogva igen alkalmas baromtenyésztésre.

Növényei között szemet szur az áloe liliomfélének az a fajta, mely 20 méter magas, másfél méter vastag törzsön hordja koronáját.

A 150 ezernyi neger lakos között alig van 7—800 európai.

Idegenek az angol alkalmazottak, a hithirdetők és üzletemberek.

Utóbbi időben költöztek be szerencsevadászok is köszönet ázni, aranyat mosni; egyelőre nem sikerült nekik a gyors és könnyű meggazdagodás.

A terület éjszak-keleti részében akad elvéve egy-két európai tanya.

A birtokosok többnyire burok, vagyis Hollandiából eredő kálvinista földművelők, a kik még az angol foglalás előtt telepedtek ide; éppen ez birta az angolokat arra, hogy nem zavarták el őket.

Mert „Zulu-Land“ 1898-ig nem volt angol gyarmat, Anglia nem engedte meg, hogy itt valaki örökaron földet vásároljon. Európai bérlő éppen ezért kevés akadt; az idegenek Eszhove faluban építettek vagy 30 házat, mert közelében akartak lenni a 200 főből álló angol tábornak.

Zulu-Land a délsziget 28-ik foka alatt fekvő, csak évszaka van: tél és nyár.

Tél ritkán esik; a tengerparton az időjárás enyhe, a belföldön jóval hidegebb.

Havat a hegyek sem látnak.

A tél áprilisban kezdődik, de közben meleg idő is jár; európai értelemben vett tél nincs.

A türethetlenül meleg nyár augusztusban kezd garázdálkodni.

Minden második vagy harmadik nap fojtogatja a tüdőt a perzselő szél, mely 3—4 nap alatt a fákat meghervasztja, a könnyesebb növényeket kiöli.

Az állatok keresik ilyenkor az árnyéket, vagy lubiczkolnak a vízben; az ember is bujja az árnyékos helyet és szeret fürödni.

Daczára a szörnyű forróságnak jó és egészséges a vidék, sőt mellbeteg embernek orvosság is. Egyedül a tengerpart közelében levő mocsáros helyek okoznak hideglelést.

Ami a növényeket illeti, Zulu-Land éppen olyan, aminő Natál és általában Dél-Afrikának egyéb vidékei. A növényvilág erőteljes és fajokban gazdag. Még a mult század derekán élt itt elefánt, oroszlán, bivaly, tigris, párducz, gazella, stb.

Dúvad jelenleg csak félreeső erdőkben van. Némely ragadozó állat végképpen elhagyta ezt a földet; ilyen p. o. az oroszlán, mely azelőtt sok kárt tett. Legszivósabban a félénk gazella látszik ragaszkodni, ehhez a vidékhez. Sokféle itt a madár; a tolla valamennyinek szép, de hangjokról ez nem mondható.

\* \* \*

A szulu-kaffer egyik legszebb fajta a négernek. Testalkata szálás, erős és izmos; mozdulatai biztosak, viselkedése büszke. Meglátszik a népen, hogy apái vidéz hódítók voltak; az unokák is elárulják, hogy szeretnének független urak lenni; testi erejük volna is ehhez, mert átlag természetek, sőt némelyik beillik óriásnak is. Hasznát nem veszik nagy erejüknek ezek a tagba szakadt négernek, mert nagyon szeretnek he-

a feleségének is, hogy megnézi, hogyan folyik ott a munka, mert azt hallotta, hogy az apja kihasználja és tönkre teszi a szőlőt. Két órákor ment el hazuról s mikor a szőlőbe kiért, nem mert bemenni, mert látta hogy Jenő nevű 15 éves féltestvére is ott van az apjával. Később fél 6-kor az öreg Kácsik Imre künn hagyva Jenő fiát a szőlőben, beindult egyedül a város felé. József ott leleskedett a szemközti dorosmai szőlők között és mikor apja mellette elhaladt, ő is utána indult, futva, hogy utóljérje. Az apa észrevette, hogy valaki fut utána, visszanézett s mikor fiát meglátta, rosszat sejtett és menekülni akart. Futásnak eredt, a fiatal pedig utána. Őrült hajsza keletkezett, melynek vége az lett, hogy az öreg kifáradt lábai nem bírtak menekülni, Kácsik József utóleré az apját. Hátulról megragadta az öreg ember nyakát és lerántotta a földre. A lelketlen ember előrántotta előre elkészített kését. Az apa könnyörögni kezdett a mellén térdelő fiának, kinek gonosz tervével tisztába jött. Sirva kérte, hogy ne ölje meg, minden vagyonát odaadja neki, csak az életének irgalmazzon. Elmondta egész életének történetét, küzdelmeit s úgy kérlelte a bestiális fiut. De az irgalmatlan volt. Kését először jobbra, azután balra az apja nyakába döfte, mi által torkának egész elülső részét elvágta. Azután még a véres öregnek arcába döfte a kését és száját is elvágta.

— **Munkálatok a Tiszán.** A szegedi állami kotrások hivatalának vezetősége már megkezdte a Tiszán a kotrási munkálatokat. A kotrási munkálatokat néhány héttel ezelőtt kezdték meg, amikor két kotrógőzöst bocsátottak a tápéi hajótelepről a Tiszára. A gőzösök közül négy a szegedi sza-

verni. Hogy mennyit tudnának dolgozni, akkor látja az ember, ha valamiképen ráveszi őket nehezebb munka elvégzésére, vagy nekik érdekükben áll dolgozni. Azt föl sem veszi a szulu, ha perzselő melegben nehéz terhet visz fején nagy távolságra. Európai ember elképed, ha látja, hogy a szulu silány táplálék mellett mennyire bírja a munkát; föl sem veszi, ha egész nap koplal. De azt is látni kell, mennyit tud enni egyszerre.

Ha jól akar az ember ilyen négyert tartani, adjon neki minél nagyobb darab húst. Az nem baj, ha a hus bűdös is, mert a szulu annál jobban szereti. Neki a romlott hus ubomi, vagyis java falat. A bűdös húst legjobbnak tartja, mert nyelvökber: a boldogságnak neve is ubumi.

Az ételek készítése mellékes dolog nekik. Elvéve megfőzik a húst bogrács vagy cserép fazékban, de többnyire csak megpörkölik parázon. Nem törődnek avval, hogy a husnak külső része megégett, belseje pedig nyers. A nagy darab húst nem vágják szét, hanem mindegyik leharap egy falatot. Ma torkig laknak jól, holnap koplálnak.

Mikor 10 év előtt a nagy marhadög pusztított Dél-Afrikában, egyik hírhirdetőnek is elhullott egy ökre. Azonnal intézkedett, hogy a döggöt elássák. Mig a szolgák a gödröt ásták, néhány szulu vetődött oda. Rimánkodott a hírhirdetőnek, ajándékozta nekik a döggöt. A hírhirdető végre is bottal verte el a dögre éhes szulukat.

(Folyt. köv.)

kaszon, kettő a szolnoki és egy a sátoralja-ujhelyi szakaszon kezdte meg a medertisztogatási munkálatokat. A kotrást a szegedi szakaszon végzik a legnagyobb erővel. E szakasz Csongrádtól Titelig terjed. Az állami kotrásokkal együtt munkálatokat kezdett a Tiszán a szegedi kir. folyammérnöki hivatal is, amely a folyó szabályozásáról és a part biztosításáról gondoskodik. A tiszai vízi munkálatokat Jezerenczy Ákos kir. főmérnök, az állami kotrások hivatalának vezetője és Reöck Iván műszaki tanácsos, kir. főmérnök, a szegedi folyammérnöki hivatal főnöke vezetik.

— **Parasztgyerek verse a királyhoz.** Ferencz napján érdekes levél érkezett a királyi kabinetirodába. Egy parasztyerek, Hevesi Antal írta s kéri benne a királyt, hogy apját, akinek földje eluszni készül, az adósságok tengeréből mentse ki egy kis könyöradományal. A vers egy része így szól:

Felséges királyom bocsás meg én nékem,  
Hogyha verseimben személyedet sértem,  
Becsés neved napját emlékembe vettem,  
Nagyra vitt engemet ezen vas érzelem,  
Fel ne köszöncselek el nem kerülhetem.  
Ezt diktálja nékem az én igaz szívem,  
Tizennégy évemet ez évben taposom.  
Tenéked szentelem felséges királyom.

A vers után prózai sorokban folytatja a gyermek kérését a királyhoz. A levélnek nem lett foganatja. Illetékes elintézés végett visszaküldték az alispáni hivatalhoz.

— **Halászati tilalom.** A csongrád-szeged-tiszai halászati társulat igazgatója arról értesíti a hatóságot, hogy a társulat kötelékébe tartozó vízterületre nézve április hó 10-től június hó 10-ig általános halászati tilalom állapított meg. A tilalom felállítását azzal a kérelemmel közli Novobáczky társulati igazgató, hogy a hatóság a hatásköre alá tartozó élő Tiszavízben a tilalom megtartására a halászat általános érdekéből különös gondot fordítson. Különösen a halászok figyelmét felhívandó, hangsúlyozza az átirat, hogy azok a halászok, akik a z üzemterv feltételeitől eltérőleg gyakorolják a halászatot, esetről-esetre 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatnak.

— **Gyöngéd házigazda.** Hatalmasan metermett, izmos fiatal férfi állt felgyürt ingujakkal a bíróság előtt. Az asszonyát is magával hozta, kékkendős csinos feleségét, aki az ura háta megett ült a divánon. Szemben velük a másik oldalon kapatosan öltözött császárszakállas ur állott, a mögött is a mesteresen öltözött felesége guggolt. Folyt a tárgyalás, melybe belezsivajgott minduntalan a két asszony is. A fiatal, erőteljes férfi, Böröcz András volt vádolva, hogy azt a másik embert, Fátyol Pétert, mert elhagyta a Böröcz házában volt lakását, a piacon megfogta és gyöngéd gyomrozással a rendőrségre akarta kíséni. Fátyol persze ellenkezett, mire Böröcz kisdud öklei a bordáit kezdték masszírozni.

— **Megszökött kérem a házambul,** azért akartam a rendőrségre bevinni, — védekezett a magyar.

— Hát hiszen maga nem rendőr. Meg aztán hogy merte bántani, ütni?

— Nem ütöttem én, kérem, csak úgy a tenyeremmel paskótam befelé, hogy a rendőrségre gyűjjön.

— Azt is mondják, hogy a botjával szurkálta.

— Nem én, hiszen a botommal csak csikoltam, hogy meginduljon.

— De hiszen kiabált a szegény ember! Hát akkor fájt neki az a csikolás!

— Hát kérem gondolta is az ember, hogy olyan érzős.

Azután a vádlót hallgatta ki a bíró.

— Mért hagyta magát ütni ettől az embertől?

A panaszos jelentőségteljes pillantást vetett Böröcz felgyürt ingujju karjaira.

— Kérem, nem bírtam, úgy megfogott, mintha kaliczkában lettem volna.

— Mé nem fütyült, ha kaliczkában volt kee? — vágott közbe Böröcz András.

A paskolásért és csikolásért 10 koronára ítélte a bíró Böröczöt. Az elítélt felesége persze élénken kikelt az ítélet ellen, egy szuszra mondva el az összes felebbezési indokokat. De a bíró erélyesen leintette a zajongót, mire a felek csendben elvonultak. Csak az ajtó előtt fakadt ki Böröczné:

— Nincs igazság! Még a bírónál se!

— **Huszonégy évi csúz és köszvény** betegségből lett kigyógyítva Koller Lujza urnő, O-Budán, Mező-utca 43., a ki a következő hálanyilatkozatot küldte Müller Albert urnak: 24 évig szenvedtem csúz- és köszvény bajban, mi elleni semmi nem használt, míg végre az ön áldásos villanykeresztét megkísértem, mely készülék engem 3 heti használat után kigyógyított. Fogadja ezért legforróbb köszönetemet, találmányát pedig mindenkinek örömmel ajánlom. Müller Albert ur az R. B. 86967 sz. villanydelejes keresztnek feltalálója lakik, Budapest, V., Vadász-utca 42/H. O.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

## AJÁNLATI verseny hirdetmény.

A „Schönfeld Testvérek“ csongrád-mindszenti csödtömegéhez tartozó, a csödleltár 1—494 tételei alatt felvett, 6743 K. 20 fillerre becsült kézmű- rövid- és fűszerárak és bolti felszerelések ajánlati verseny útján eladatnak. A 674 kor. 32 fillér bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlatok alulírt tömeggondnoknál Szegeden 1902. április 25-ig nyújtandók be. A csödválasztmány április 26-ikán dönt az ajánlatok fölött és szabad elhatározását minden irányban fenntartja. A csödválasztmány által elfogadott ajánlattevője tartozik a közlés vételétől számított három nap alatt a vételért kifizetni és a megvett tárgyakat, a melyeknek mennyisége és minőségeért szavatosság nem vállaltatik, átvenni, mivel különben bánatpénzét elveszti.

Az áruraktár Dr. Albertényi Adolf mindszenti ügyvéd ur útján bármikor megtekinthető.

Szegeden, 1902. ápril 8.

REINIGER JAKAB  
ügyvéd, tömeggondnok.

